
Praha 12 má šest nových čestných občanů
2.7.2026 - | Městská část Praha 12

Městská část Praha 12 ocenila šest výrazných osobností, které svou dlouholetou prací,
odvahou a občanskou angažovaností významně přispěly ke kulturnímu, společenskému i
odbornému životu. V úterý 30. června 2026 převzali čestná občanství operní pěvec Richard
Haan, odbornice na energetiku a obnovitelka Arcibiskupské vinice Vilma Chládková,
uznávaný adiktolog Jiří Presl a muzikolog a zakladatel Spirituál kvintetu Jiří Tichota. In
memoriam byli oceněni stíhací pilot RAF Jiří Maňák a herec, režisér a publicista Karel
Pech. Slavnostní večer propojil osobní vzpomínky, poděkování i hudební vystoupení a
připomněl hodnoty, které ocenění svým životem a dílem předávají dalším generacím.

Slavnostní večer zahájila skladba Meditace Julese Masseneta v podání houslistky Adély Novákové,
žákyně místní ZUŠ Voborského. Následovalo přivítání oceněných, jejich rodinných příslušníků a
blízkých i osobností, které čestné občanství městské části Praha 12 obdržely v minulých letech.

Po české státní hymně ve varhanním nastudování Nikoly Eckertové pozdravil přítomné starosta
městské části Praha 12 Vojtěch Kos. Ve svém projevu ocenil dlouholetou práci, píli a úsilí
vyznamenaných osobností i hodnoty, které svým působením předávají dalším generacím. Představil
také novou ručně vyrobenou pamětní knihu.

Následovalo slavnostní předání čestných občanství šesti výrazným osobnostem z oblasti kultury,
společenského života i odborné sféry. Ocenění převzali sólista Státní opery Praha Richard Haan, Ing.
Vilma Chládková, odbornice v oblasti energetiky, která se významně zasloužila o obnovu místní
Arcibiskupské vinice, lékař a přední český odborník v oblasti adiktologie MUDr. Jiří Presl a
muzikolog, hudebník a zakladatel skupiny Spirituál kvintet PhDr. Jiří Tichota. In memoriam byli
oceněni pilot RAF plk. Jiří Maňák, DFC, a herec a režisér Karel Pech.

Jednotlivé laureáty představili jejich rodinní příslušníci, přátelé nebo moderátorka slavnostního
večera. Připomněli nejen jejich profesní a osobní přínos, ale také význam, který jejich působení mělo
pro městskou část Praha 12 i širší veřejnost. Starosta Vojtěch Kos poté předal čestná občanství a
pamětní listy přítomným osobnostem. Čestná občanství udělená in memoriam převzali rodinní
příslušníci oceněných. Jednotlivá předání doprovázel hudební motiv ze symfonické básně Vltava
Bedřicha Smetany a slavnostní večer pak uzavřely dvě hudební skladby od Johanna Sebastiana
Bacha a Felixe Mendelssohna-Bartholdyho.

„Velmi si vážím lidí, kteří svou prací, odvahou a celoživotním nasazením obohatili nejen naši
městskou část, ale často i celou společnost. Je důležité jejich příběhy připomínat, protože nám
ukazují, na jakých hodnotách můžeme stavět a co můžeme předávat dalším generacím,“ uvedl
starosta městské části Praha 12 Vojtěch Kos.

 

O oceněných:

Richard Haan
Patří k nejvýznamnějším českým barytonistům a během své kariéry ztvárnil více než 140 operních
rolí na domácích i zahraničních scénách. Proslavil se zejména jako Verdiho Nabucco, za mimořádné
pěvecké výkony získal Cenu Thálie i ocenění MasterPrix. Vedle hudby se věnuje dálkovému a
zimnímu plavání, přičemž zdolal Gibraltarskou úžinu i kanál La Manche.



Ing. Vilma Chládková
Svůj profesní život zasvětila energetice a aktivně se zapojovala také do veřejného a společenského
dění v Praze 12. Významně se zasloužila o obnovu historické Arcibiskupské vinice v Modřanech,
kterou spolu s dalšími nadšenci proměnila ze zdevastovaného pozemku v úspěšnou vinici. Díky jejich
úsilí zůstala vinice v majetku městské části a zdejší víno získalo i významné ocenění. Vilma
Chládková je rovněž cennou pamětnicí starých Modřan, jejíž vzpomínky uchovávají obraz dávno
zmizelých míst.

Plukovník Jiří Maňák, DFC
Ocenění bylo uděleno in memoriam.
Významný československý stíhací pilot RAF a jeden z mála Čechoslováků, kteří za druhé světové
války veleli britské peruti. Po sestřelení strávil zbytek války v zajetí a za svou statečnost získal řadu
vyznamenání včetně britského Záslužného leteckého kříže udělovaného pilotům Royal Air Force,
které nositele opravňovalo používat za svým jménem zkratku DFC. Po komunistickém převratu byl
perzekvován a dlouhá léta nesměl létat, plné rehabilitace se dočkal až po roce 1989.

Karel Pech
Ocenění bylo uděleno in memoriam.
Všestranný herec, režisér, publicista, pedagog a jedna ze zakládajících osobností Československé
televize. Výrazně ovlivnil podobu televizního i rozhlasového vysílání a proslul zejména autorským
cyklem Tajemství. Ve své tvorbě i veřejném působení hájil svobodu médií, lidská práva a
demokratické hodnoty. Od roku 1968 žil na Točné, kde je dodnes připomínán jako činorodý člověk
plný nápadů a energie.

MUDr. Jiří Presl
Uznávaný psychiatr a adiktolog, který se dlouhodobě věnuje prevenci a léčbě drogových závislostí.
Jako emeritní ředitel organizace Drop In významně přispěl k rozvoji moderních programů snižování
zdravotních a sociálních rizik spojených s užíváním návykových látek. Ve své práci prosazuje
odborný a respektující přístup, který propojuje medicínskou péči se sociální pomocí. Výrazně se
zasloužil také o rozvoj adiktologických služeb v Praze 12 a pomoc místním lidem v obtížných
životních situacích.

PhDr. Jiří Tichota
Významný muzikolog, hudebník a zakladatel legendárního Spirituál kvintetu, který pod jeho vedením
působil šest desítek let. Vedle koncertní a nahrávací činnosti se věnoval také pedagogické práci na
Univerzitě Karlově a výzkumu renesanční a barokní hudby. Výrazně se zapojoval do kulturního a
společenského života Točné a Prahy 12 a svou entomologickou sbírkou obohatil fondy Národního
muzea. Za celoživotní přínos české hudbě a kultuře získal řadu ocenění, včetně Medaile Za zásluhy v
oblasti kultury a umění, kterou převzal z rukou prezidenta republiky Petra Pavla 28. října 2025.
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